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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB

                                    Alla    -- -Kön---  ------ Ålder ------   ---- Inkomst ----   ------ Utbildning ------
                                   Total                       35-                                Grund-  Gymna-  Univer-
                                            Man  Kvin   -34år  54år  55-år    Hög  Medel   Låg    skola   siet    sitet

F1.
Tycker du att politiker och myndigheter har ett förstahandsansvar för
att den enskilde får en rimlig försörjning eller tycker du att detta
i första hand är ett ansvar för den enskilde individen själv?

             Antal intervjuer     (1005)   (482) (523)  (330)  (360)  (315)   (76) (467)  (454)   (329)   (452)   (222)

  Politiker och myndigheter
   har ett förstahandsansvar         38%     35%   41%    34%    38%    43%    30%   35%    43%     45%+    37%     30%-
  Den enskilde individen har
   själv ett förstahandsansva        53%     59%+  48%-   59%    54%    47%-   64%   57%    48%     43%-    57%     62%+
  Vet ej/ej svar                      8%      5%-  11%     7%     9%    10%     6%    8%     9%     12%      5%-     9%

F2.
Tror du att det idag överhuvudtaget finns en chans att Sverige åter
kommer i en situation där alla som vill får arbete eller tror du inte
det?

             Antal intervjuer     (1005)   (482) (523)  (330)  (360)  (315)   (76) (467)  (454)   (329)   (452)   (222)

  Det finns en chans att
   alla som vill får arbete          26%     24%   28%    31%    25%    22%    31%   26%    24%     21%     27%     29%
  Tror inte det                      73%     75%   70%    69%    74%    75%    69%   72%    73%     76%     71%     69%
  Vet ej/ej svar                      2%      2%    2%     1%     1%     4%     0%    1%     3%      2%      1%      1%
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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB

                                    Alla    -- -Kön---  ------ Ålder ------   ---- Inkomst ----   ------ Utbildning ------
                                   Total                       35-                                Grund-  Gymna-  Univer-
                                            Man  Kvin   -34år  54år  55-år    Hög  Medel   Låg    skola   siet    sitet
F3.
Tror du att möjligheterna för fler jobb i Sverige ökar om företagare
får bättre ekonomiska villkor än idag eller tror du inte det?

             Antal intervjuer     (1005)   (482) (523)  (330)  (360)  (315)   (76) (467)  (454)   (329)   (452)   (222)

  Möjligheterna ökar om
   företagare får bättre
   ekonomiska villkor                72%     69%   74%    79%+   70%    66%    78%   71%    72%     66%-    77%+    70%
  Tror inte det                      25%     27%   22%    17%-   27%    30%    17%   26%    25%     30%     21%     24%
  Vet ej/ej svar                      4%      4%    4%     4%     3%     4%     5%    4%     3%      4%      2%      6%

F4.
Två personer A och B pratar  Person  A säger  om företagarna får
bättre villkor kommer det att skapa nya jobb. Person B säger  om man
ger företagen bättre villkor leder det bara att företagare blir
rikare och att de ekonomiska klyftorna i samhället ökar.

             Antal intervjuer     (1005)   (482) (523)  (330)  (360)  (315)   (76) (467)  (454)   (329)   (452)   (222)

  Håller mest med A                  60%     57%   62%    64%    58%    57%    74%+  62%    56%     49%-    65%     66%
  Håller mest med B                  34%     37%   31%    31%    36%    35%    16%-  32%    38%     43%+    30%     26%-
  Vet ej/ej svar                      7%      6%    7%     5%     6%     9%    10%    6%     6%      8%      5%      8%
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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB

                                    Alla    -- -Kön---  ------ Ålder ------   ---- Inkomst ----   ------ Utbildning ------
                                   Total                       35-                                Grund-  Gymna-  Univer-
                                            Man  Kvin   -34år  54år  55-år    Hög  Medel   Låg    skola   siet    sitet
F5.
Om man ska förbättra de lågavlönades situation tycker du då att man i
första hand ska göra det genom att sänka den inkomstskatt de betalar
eller ska man i första hand öka bidragen?

             Antal intervjuer     (1005)   (482) (523)  (330)  (360)  (315)   (76) (467)  (454)   (329)   (452)   (222)

  Sänka inkomstskatten               87%     89%   85%    81%-   91%+   88%    90%   89%    85%     85%     91%     83%
  Öka bidragen                       10%      9%   10%    17%+    5%-    7%     6%    7%    12%     11%      8%     11%
  Vet ej/ej svar                      3%      2%    5%     2%     3%     5%     4%    3%     3%      4%      2%-     6%

F6.
Tycker du att man bör gå över till ett system där alla får samma
bidrag oavsett inkomst när det t ex gäller sjukersättning,
arbetslöshetsersättning och pension eller tycker du att man även i
framtiden bör få ersättning efter vilken lön man har?

             Antal intervjuer     (1005)   (482) (523)  (330)  (360)  (315)   (76) (467)  (454)   (329)   (452)   (222)

  Alla får samma bidrag              25%     25%   25%    27%    22%    26%    15%-  21%-   32%+    30%     27%     15%-
  Ersättning efter lön               70%     70%   71%    70%    73%    67%    84%+  74%    64%-    64%-    71%     80%+
  Vet ej/ej svar                      4%      5%    4%     2%     5%     6%     1%    5%     4%      7%      3%      5%
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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB

                                    Alla    -- -Kön---  ------ Ålder ------   ---- Inkomst ----   ------ Utbildning ------
                                   Total                       35-                                Grund-  Gymna-  Univer-
                                            Man  Kvin   -34år  54år  55-år    Hög  Medel   Låg    skola   siet    sitet
F7.
Tycker du att den service som kommuner och andra idag tillhandahåller
själva, t ex när det gäller lokaltrafik eller skötsel av gator och
parker, mer än idag ska konkurrensutsättas, dvs ska privata företag
vara med och ge anbud på skötseln eller är det i stort sett bra som
det är?

             Antal intervjuer     (1005)   (482) (523)  (330)  (360)  (315)   (76) (467)  (454)   (329)   (452)   (222)

  I högre utsträckning
   konkurrensutsättas                60%     62%   57%    56%    63%    59%    79%+  61%    54%     54%     62%     64%
  I stort sett bra som det är        36%     35%   36%    42%+   32%    33%    18%-  35%    39%     39%     35%     32%
  Vet ej/ej svar                      5%      3%    7%     2%-    5%     7%     3%    4%     6%      7%      4%      4%

F8.
Tycker du att människor själva ska ha rätt att välja skola och vem
som ska ge dem sjukvård och äldrevård eller tycker du att kommuner
och landsting ska bestämma?

             Antal intervjuer     (1005)   (482) (523)  (330)  (360)  (315)   (76) (467)  (454)   (329)   (452)   (222)

  Människor själva                   73%     70%   77%    84%+   73%    63%-   79%   77%    70%     62%-    80%+    77%
  Kommuner och landsting ska
   bestämma                          23%     28%   19%    16%-   23%    32%+   19%   21%    27%     34%+    18%-    19%
  Vet ej/ ej svar                     3%      3%    4%     1%-    4%     5%     2%    3%     3%      4%      2%      4%
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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB

                                                                       Förvärvs-
                                    Alla   ----Sysselsättning----  ----arbetare----   ---- -Sektor-----  ------Fackansluten------
                                   Total    För-      Pen-                                   Stat/
                                            värvs-    sio-          Arb     Tjäns-     Pri   kommun/
                                            arb       när    Övr    etare   teman      vat   landsting   LO  TCO  SACO  An   Nej

F1.
Tycker du att politiker och myndigheter har ett förstahandsansvar för
att den enskilde får en rimlig försörjning eller tycker du att detta
i första hand är ett ansvar för den enskilde individen själv?

             Antal intervjuer     (1005)  (549)   (237)    (219)    (232)    (317)    (261)    (226)   (158) (59) (43)(335)(404)

  Politiker och myndigheter
   har ett förstahandsansvar         38%    36%     46%+     35%      40%      33%      35%      40%     46%  43%  30%  35%  38%
  Den enskilde individen har
   själv ett förstahandsansva        53%    57%     44%-     56%      49%      62%+     58%      51%     45%  49%  64%  58%  53%
  Vet ej/ej svar                      8%     7%     10%       9%      11%       5%-      6%       9%      9%   7%   6%   7%   9%

F2.
Tror du att det idag överhuvudtaget finns en chans att Sverige åter
kommer i en situation där alla som vill får arbete eller tror du inte
det?

             Antal intervjuer     (1005)  (549)   (237)    (219)    (232)    (317)    (261)    (226)   (158) (59) (43)(335)(404)

  Det finns en chans att
   alla som vill får arbete          26%    26%     21%      30%      23%      28%      23%      29%     18%- 34%  33%  25%  27%
  Tror inte det                      73%    73%     75%      69%      76%      71%      77%      69%     81%+ 66%  67%  74%  71%
  Vet ej/ej svar                      2%     1%      4%+      1%       1%       1%       0%-      2%      1%   0%   0%   1%   3%
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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB

                                                                       Förvärvs-
                                    Alla   ----Sysselsättning----  ----arbetare----   ---- -Sektor-----  ------Fackansluten------
                                   Total    För-      Pen-                                   Stat/
                                            värvs-    sio-          Arb     Tjäns-     Pri   kommun/
                                            arb       när    Övr    etare   teman      vat   landsting   LO  TCO  SACO  An   Nej

F3.
Tror du att möjligheterna för fler jobb i Sverige ökar om företagare
får bättre ekonomiska villkor än idag eller tror du inte det?

             Antal intervjuer     (1005)  (549)   (237)    (219)    (232)    (317)    (261)    (226)   (158) (59) (43)(335)(404)

  Möjligheterna ökar om
   företagare får bättre
   ekonomiska villkor                72%    73%     64%-     76%      72%      75%      73%      70%     66%  65%  58%  68%  79%+
  Tror inte det                      25%    23%     31%+     21%      26%      22%      24%      26%     32%  32%  26%  30%  17%-
  Vet ej/ej svar                      4%     3%      5%       4%       2%       4%       3%       4%      2%   2%  16%+  3%   4%

F4.
Två personer A och B pratar  Person  A säger  om företagarna får
bättre villkor kommer det att skapa nya jobb. Person B säger  om man
ger företagen bättre villkor leder det bara att företagare blir
rikare och att de ekonomiska klyftorna i samhället ökar.

             Antal intervjuer     (1005)  (549)   (237)    (219)    (232)    (317)    (261)    (226)   (158) (59) (43)(335)(404)

  Håller mest med A                  60%    64%     53%      58%      55%      69%+     61%      63%     52%  65%  65%  56%  64%
  Håller mest med B                  34%    31%     38%      37%      37%      26%-     31%      33%     40%  29%  20%  38%  31%
  Vet ej/ej svar                      7%     6%      9%       5%       7%       5%       8%       4%      9%   6%  15%   6%   5%
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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB

                                                                       Förvärvs-
                                    Alla   ----Sysselsättning----  ----arbetare----   ---- -Sektor-----  ------Fackansluten------
                                   Total    För-      Pen-                                   Stat/
                                            värvs-    sio-          Arb     Tjäns-     Pri   kommun/
                                            arb       när    Övr    etare   teman      vat   landsting   LO  TCO  SACO  An   Nej

F5.
Om man ska förbättra de lågavlönades situation tycker du då att man i
första hand ska göra det genom att sänka den inkomstskatt de betalar
eller ska man i första hand öka bidragen?

             Antal intervjuer     (1005)  (549)   (237)    (219)    (232)    (317)    (261)    (226)   (158) (59) (43)(335)(404)

  Sänka inkomstskatten               87%    90%+    87%      79%-     90%      90%      92%+     88%     92%  92%  75%  88%  85%
  Öka bidragen                       10%     6%-     8%      19%+      7%       6%-      6%-      8%      6%   4%  17%   9%  12%
  Vet ej/ej svar                      3%     3%      5%       2%       2%       4%       3%       4%      2%   5%   8%   3%   3%

F6.
Tycker du att man bör gå över till ett system där alla får samma
bidrag oavsett inkomst när det t ex gäller sjukersättning,
arbetslöshetsersättning och pension eller tycker du att man även i
framtiden bör få ersättning efter vilken lön man har?

             Antal intervjuer     (1005)  (549)   (237)    (219)    (232)    (317)    (261)    (226)   (158) (59) (43)(335)(404)

  Alla får samma bidrag              25%    22%     29%      29%      29%      17%-     23%      21%     23%  14%- 17%  27%  27%
  Ersättning efter lön               70%    74%     65%      69%      67%      78%+     71%      76%     73%  79%  83%  68%  69%
  Vet ej/ej svar                      4%     4%      7%       2%       4%       5%       6%       3%      4%   8%   0%   6%   4%
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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB

                                                                       Förvärvs-
                                    Alla   ----Sysselsättning----  ----arbetare----   ---- -Sektor-----  ------Fackansluten------
                                   Total    För-      Pen-                                   Stat/
                                            värvs-    sio-          Arb     Tjäns-     Pri   kommun/
                                            arb       när    Övr    etare   teman      vat   landsting   LO  TCO  SACO  An   Nej

F7.
Tycker du att den service som kommuner och andra idag tillhandahåller
själva, t ex när det gäller lokaltrafik eller skötsel av gator och
parker, mer än idag ska konkurrensutsättas, dvs ska privata företag
vara med och ge anbud på skötseln eller är det i stort sett bra som
det är?

             Antal intervjuer     (1005)  (549)   (237)    (219)    (232)    (317)    (261)    (226)   (158) (59) (43)(335)(404)

  I högre utsträckning
   konkurrensutsättas                60%    65%+    55%      52%      61%      67%+     64%      63%     62%  65%  63%  58%  59%
  I stort sett bra som det är        36%    31%     38%      44%+     36%      28%-     31%      35%     35%  27%  32%  38%  35%
  Vet ej/ej svar                      5%     4%      7%       4%       3%       4%       5%       2%      3%   8%   4%   4%   5%

F8.
Tycker du att människor själva ska ha rätt att välja skola och vem
som ska ge dem sjukvård och äldrevård eller tycker du att kommuner
och landsting ska bestämma?

             Antal intervjuer     (1005)  (549)   (237)    (219)    (232)    (317)    (261)    (226)   (158) (59) (43)(335)(404)

  Människor själva                   73%    77%     60%-     81%+     74%      78%      76%      75%     68%  74%  83%  73%  75%
  Kommuner och landsting ska
   bestämma                          23%    21%     34%+     18%      23%      20%      23%      22%     28%  23%  17%  24%  22%
  Vet ej/ ej svar                     3%     2%      6%+      2%       2%       2%       2%       3%      4%   3%   0%   3%   4%
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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB
                                     -------------------------- Parti ----------------------------
                                                                                       Annat parti
                                                                                       Blankt
                               Alla      m     fp     kd      c     mp      s      v   Ej rösta

F1.
Tycker du att politiker och myndigheter har ett förstahandsansvar för
att den enskilde får en rimlig försörjning eller tycker du att detta
i första hand är ett ansvar för den enskilde individen själv?

  Politiker och myndigheter
   har ett förstahandsansvar     38%    29%-   25%    48%    62%+   42%    43%    52%+    42%
  Den enskilde individen har
   själv ett förstahandsansva    53%    67%+   64%    43%    38%    54%    50%    38%-    44%
  Vet ej/ej svar                  8%     5%-   11%     9%     0%-    5%     7%     9%     14%

F2.
Tror du att det idag överhuvudtaget finns en chans att Sverige åter
kommer i en situation där alla som vill får arbete eller tror du inte
det?

  Det finns en chans att
   alla som vill får arbete      26%    21%    37%    28%    31%    24%    31%    24%     16%-
  Tror inte det                  73%    78%    61%    72%    69%    76%    67%    74%     83%+
  Vet ej/ej svar                  2%     1%     1%     0%     0%     0%     1%     1%      1%
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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB
                                     -------------------------- Parti ----------------------------
                                                                                       Annat parti
                                                                                       Blankt
                               Alla      m     fp     kd      c     mp      s      v   Ej rösta
F3.
Tror du att möjligheterna för fler jobb i Sverige ökar om företagare
får bättre ekonomiska villkor än idag eller tror du inte det?

  Möjligheterna ökar om
   företagare får bättre
   ekonomiska villkor            72%    84%+   83%    81%    85%    74%    60%-   50%-    63%
  Tror inte det                  25%    14%-   10%-   10%    13%    21%    39%+   47%+    31%
  Vet ej/ej svar                  4%     2%     6%     9%     3%     5%     2%     3%      5%

F4.
Två personer A och B pratar  Person  A säger  om företagarna får
bättre villkor kommer det att skapa nya jobb. Person B säger  om man
ger företagen bättre villkor leder det bara att företagare blir
rikare och att de ekonomiska klyftorna i samhället ökar.

  Håller mest med A              60%    77%+   84%+   64%    74%    52%    47%-   36%-    49%-
  Håller mest med B              34%    17%-   12%-   27%    26%    48%+   47%+   56%+    44%+
  Vet ej/ej svar                  7%     6%     4%     9%     0%-    0%-    6%     8%      7%
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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB
                                     -------------------------- Parti ----------------------------
                                                                                       Annat parti
                                                                                       Blankt
                               Alla      m     fp     kd      c     mp      s      v   Ej rösta
F5.
Om man ska förbättra de lågavlönades situation tycker du då att man i
första hand ska göra det genom att sänka den inkomstskatt de betalar
eller ska man i första hand öka bidragen?

  Sänka inkomstskatten           87%    96%+   93%    95%    93%    85%    82%-   81%     89%
  Öka bidragen                   10%     3%-    5%     0%-    5%    13%    13%    13%      8%
  Vet ej/ej svar                  3%     1%-    2%     5%     2%     2%     5%     5%      2%

F6.
Tycker du att man bör gå över till ett system där alla får samma
bidrag oavsett inkomst när det t ex gäller sjukersättning,
arbetslöshetsersättning och pension eller tycker du att man även i
framtiden bör få ersättning efter vilken lön man har?

  Alla får samma bidrag          25%    20%    19%    18%    35%    24%    27%    34%     23%
  Ersättning efter lön           70%    75%    76%    74%    65%    75%    68%    62%     73%
  Vet ej/ej svar                  4%     4%     4%     8%     0%     1%     5%     4%      4%
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Telefonintervjuer med allmänheten 21 - 2 maj 1997/7157
Copyright (c)  1997  Demoskop AB
                                     -------------------------- Parti ----------------------------
                                                                                       Annat parti
                                                                                       Blankt
                               Alla      m     fp     kd      c     mp      s      v   Ej rösta
F7.
Tycker du att den service som kommuner och andra idag tillhandahåller
själva, t ex när det gäller lokaltrafik eller skötsel av gator och
parker, mer än idag ska konkurrensutsättas, dvs ska privata företag
vara med och ge anbud på skötseln eller är det i stort sett bra som
det är?

  I högre utsträckning
   konkurrensutsättas            60%    76%+   64%    47%    52%    62%    47%-   53%     55%
  I stort sett bra som det är    36%    21%-   29%    50%    44%    34%    48%+   41%     36%
  Vet ej/ej svar                  5%     3%     6%     3%     4%     4%     5%     6%      9%

F8.
Tycker du att människor själva ska ha rätt att välja skola och vem
som ska ge dem sjukvård och äldrevård eller tycker du att kommuner
och landsting ska bestämma?

  Människor själva               73%    83%+   84%    84%    69%    83%    58%-   61%-    71%
  Kommuner och landsting ska
   bestämma                      23%    14%-   16%    13%    26%    14%    39%+   37%+    24%
  Vet ej/ ej svar                 3%     3%     0%     3%     5%     3%     3%     3%      5%


